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Культивування Chlorella vulgaris у біореакторі тривалої дії 

Боднар О. І., Грубінко В. В.
Тернопільський національний педагогічний університет імені Володимира Гнатюка,

м. Тернопіль, Україна 

b odnar@tnpu. edu. ua

На сучасному ринку біосировини є потреба отримання порівняно 

недорогої і високоякісної біомаси зелених мікроводоростей, зокрема Chlorella 

чи Dunaliella, які містять низку цінних органічних речовин, використовуваних у 

харчовій, фармацевтичній і косметичній промисловості. Водночас, ці 

мікроводорості широко використовують як нові джерела біологічно активних 

речовин у профілактиці та лікуванні хвороб завдяки антиоксидантній, 

протизапальній та антиалергенній активності. У цьому сенсі традиційно цінною 

є Chlorella vulgaris, до складу якої входять компоненти, необхідні для 

нормального обміну речовин тваринного організму, що уможливлює 

використання цієї водорості як високоефективної комплексної біодобавки.

Метою роботи було розроблення та апробація біореактора інтенсивного 

культивування водорості з контрольованими умовами у межах режимних 

параметрів за лабораторних умов культивування та за природнього освітлення.

Для тривалого культивування хлорели розроблено фотобіореактор 

проточного типу (рис. 1).

Б, Ч, С -  світлодіодні стрічки 
білого, червоного та синього 
кольорів;
д to — датчик температури 
середовища культивування; 
д Я -  датчик рівня освітленості 
фотобіореактора; 
д m -  датчик концентрації 
мікроводоростей; 
д pH  -  датчик рівня pH

Рис. 1. Загальний вигляд та схема плоского вертикального фотобіореактора.

Стабільність функціонування культиватора підтверджено динамікою 

основних показників культивування водоростей: упродовж перших 18 діб
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спостерігали експоненціальне наростання кількості клітин у 5,3 раза до

269.2 ± 3,0'109 клітин/л порівняно з їх кількістю у початковій культурі -

51.2 ± 1 ,6109 клітин/л {р < 0,05), після чого протягом усього терміну 

культивування показник кількості клітин був постійним -  у межах

110.1 ± 5,2’109 клітин/л (у 2,1 раза більше порівняно з їх кількістю в початковій 

культурі, р  < 0,05). Аналогічними були динаміка клітин, їх загальна біомаса та 

біомаси основних органічних компонентів. Крива наростання біомаси 

характеризувалася експоненціальним ростом упродовж перших двох тижнів 

культивування -  у 3,4 раза з початку культивування {Р < 0,05). Другий пік 

виявлено на 45-47-му добу культивування (у 2,2 раза з початку культивування

-  Р < 0,05), однак на 34% менше порівняно з показником першого максимуму 

{Р < 0,05). Щодо вмісту основних органічних компонентів клітин, то найбільше 

виявлено вуглеводів -  54%, протеїнів -  32%, ліпідів -  14% від загальної 

біомаси. Таким чином, упродовж експоненціальної фази вміст протеїнів зростав 

у 3,8 раза, вуглеводів -  у 6,3, ліпідів -  у 3,0 (Р < 0,05). Надалі, до 21-25-ї доби 

культивування, вміст протеїнів був на рівні близько 35 мг сух. маси/л, 

вуглеводів -  60 і ліпідів -  12 мг.

За впливу природного освітлення максимальну щільність культури 

Ch. vulgaris спостерігали на 17 добу культивування із вмістом клітин
9 324,8 ± 1,8' 10 кл/дм та з кількістю у стаціонарній фазі на 14 добу в межах
9 316.1 ± 1,2'10 кл/дм . Це дало змогу вирощувати хлорелу у тривалому режимі з 

використанням природного освітлення із середньою продуктивністю біомаси у 

стаціонарному режимі близько 212,4 ± 18,1 мг сухої маси/дм3 та вмістом ліпідів

19.02 ± 0,4 мг сухої маси/дм .

Отже, запропонована система культивування у сконструйованому 

біореакторі сприяє інтенсивному росту Ch. vulgaris, а відтак накопиченню 

протеїнів та вуглеводів, меншою мірою ліпідів. Разом з цим можливою є зміна 

співвідношення вмісту протеїнів, вуглеводів і ліпідів за рахунок використання 

речовин-стимуляторів біосинтезу окремих класів органічних речовин, що 

становить перспективу подальших досліджень.
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